

你的“表白”，伤了雕塑的“心”

合肥和平广场的“天地间”雕塑，求关爱、求呵护

记者 马冰璐/文 黄洋洋/图

说起矗立在合肥和平广场的“天地间”雕塑，大部分合肥市民并不陌生。对于喷涂在它“身上”的文字、图案，大伙肯定也很熟悉。但鲜为人知的是，这些“乱涂乱画”让管理处的工作人员“大伤脑筋”。

乱涂乱画多，每天忙上半小时

昨日上午9点多，50多岁的童师傅像往常一样拎着“香蕉水”来到雕塑前，看到新喷涂上的文字和图案，他无奈地摇摇头，随即开始忙碌。对他而言，自从1999年雕塑建成，这便成为他日常一项烂熟于心的工作。

他先站在地面上找准文字和图案的位置，然后爬上雕塑，小心翼翼地到达“目的地”，拿着抹布蘸上“香蕉水”，细致地擦抹。如此反复多次，忙碌了半个多小时，他终于成功擦掉多处市民乱涂乱画留下的“作品”。童师傅说，为了擦掉这些“乱涂乱画”留下的文字和图案，他每天要忙上半个小时，“即便如此，几乎每天都能看到‘新作品’”。

“表白”居多，“到此一游”常见

干了10多年的清理工作，童师傅说，他早已习惯，对于市民们“乱涂乱画”的内容，他也了然于胸。“‘表白’最多的一般都



是‘某某，我爱你’之类的话。”在他看来，这种表达浪漫的方式，确实要不得，“不仅不安全，而且涂在雕塑上还影响美观。”

除了“表白”处，“到此一游”也很常见，“不少市民或游客喜欢随手用修正液等在雕塑上写上一句：‘某某到此一游’。”童师傅说，对此，他们也很无奈，但只得年复一年、日复一日地清理、擦除。

呼吁：你的“表白”，别伤了它

童师傅说，为了减少市民乱涂乱画的

现象，和平广场管理处还有专门的工作人员负责巡查，一旦发现有市民乱涂乱画，会及时制止，“虽然如此，仍不时有‘漏网之鱼’，而且有些人压根就不听劝。”

“‘香蕉水’虽然能擦除乱涂乱画的文字、图案，但对雕塑本身的颜色也会产生影响，所以一般每年雕塑都要重新上一次色。”童师傅说，乱涂乱画的市民既有成年人，又有小孩。“希望广大市民在爱护这个城市的同时，也不忘关爱、呵护我们的‘天地间’。”

救命车前 那扇门却没开

亲人质疑：如果少耽误十几分钟，人也许不会离去

星报讯(刘冬梅 记者 祁琳) 合肥市民罗先生，家住蜀南庭苑小区，11月30日晚上，其父突发心脏病，叫了120急救车，没想到救护车准备从离他家最近的北门驶出时，却遭遇“闭门羹”。

罗先生介绍，他家住在9号楼，离小区北门最近，况且北门出去能迅速到达医院。让罗先生一家没想到的是，当救护车行驶到北门跟前时，北门的保安坐在岗亭里一动不动，“司机不停地摁喇叭，拉了警笛，但保安就是不出来开门，我们家属坐在车里挨着担架，不好动。”

见北门不开，120就倒退着前往另外一

个西门，“到了医院因抢救无效，父亲离开人世了，如果当时让我们从北门出来，就不会耽误这十几分钟，也许父亲的命就能救回来，父亲今年才56岁，我们一家子怎么办！”

昨日下午，在死者儿媳的带领下，记者来到小区北门，记者注意到北门外面就是小商业街。值班的李师傅告诉记者，“北门是侧门，临近市场，出于安全起见，平时只留个行人过道。如果有红白喜事提前申请也是可以开的。”当记者问及事发当天值班人员为何不开门时，他表示自己并不清楚，但按理来说应该会开的。

眼见着就是一条生命通道，但是值班

的保安为何不出岗亭来开门？该小区物业管理处金姓负责人称，小区共有两个门，北门为辅门，西门为主门，用途较多。平时北门都是锁着的，有事可以随时开门。“只要申请，我们都是开门的，要用门提前跟我们说一下，那天发生这样的事情，可能是业主跟我们保安之间存在误会，一方面家属没有下车申请，另一方面救护车没有完全到北门位置，保安存在判断失误。”

目前，记者了解到，辖区社居委、公安部门正在对此事进行协调，“我们保安个人在这件事情上是一点责任的。如果通过司法鉴定鉴定责任，需要我们承担的责任不回避。”

假妈妈比照片年轻，假妻子一问三不知

一一被识破，办公证，一个都不能“假”

星报讯(童凤霞 记者 马冰璐) 领着“假妻子”，带着“假妈妈”一起去办公证，你肯定觉得匪夷所思，但确实有人这么干。12月3日，记者从合肥市中安公证处了解到，近日，公证员们便识破了两个来办公证的“假人”。

“假妈妈”比照片年轻

王女士(化名)的父母在合肥有一套住房，夫妻俩最近准备出售这套房子。考虑到房产过户手续无法在当天办完，两人决定委托女儿王女士全权处理。随后，王女士和爸爸及“假妈妈”来到公证处申办委托书公证。

公证员审查身份证时，发现王女士的“妈妈”比身份证上的照片年轻许多，眼睛更大些，整个人也更时髦些。对于随后询问的

家庭信息，她似乎也早已准备，对答如流。

公证员只得追问她为何如此年轻，谁料王女士抢着代为回答道：“我妈常做美容，保养得好。”为了验证这一说法，公证员灵机一动，将两人分开询问，对于美容院的名称和日常护理产品的名称，王女士答得得心应手，她妈妈却“支支吾吾”的。见“露出马脚”，王女士只得带着“妈妈”匆匆离开。

“假妻子”一问三不知

无独有偶，合肥市民刘先生(化名)也准备卖房子，但妻子在外地工作繁忙走不开。他们决定办理委托书公证，但办公证当天，妻子没时间回合肥。

一番思考后，他决定“赌”一把，找来一位和妻子长得十分相像的女人，两人扮起

了“假夫妻”。谁知“假妻子”和真妻子长得确实十分相像，可公证员一开口询问家庭情况，“假妻子”立马就露馅了。

对于家庭情况，她愣是一问三不知，刘先生只得解释说，妻子实在没空，无奈他只得找人“冒充”一下，谁知还是逃不过公证员的“火眼金睛”。

办公证，一个都不能“假”

在采访中，公证员们表示，目前，假证、假当事人现象比较严重，大部分当事人带着“假人”来办公证，并非出于违法目的，而是由于没时间或嫌麻烦等原因。

他们也提醒广大市民，办理相关公证时，除了要提供真实可靠的证件、材料等，也一定要“真人”前往办理。

才一小时不在 后备箱就被盗空空

星报讯(星级记者 张敏) 12月3日夜里20时许，市民阮先生来到省城和平广场附近取车时，发现车后备箱呈开启状态，放在里面的几千元现金已不翼而飞。据阮先生称，考虑安全问题，车辆一直停靠在路边，离开车时间不过区区一小时，盗贼作案手法实在娴熟。

记者了解到，这辆别克轿车停靠广场东侧马路边，约7点多离开去办事，返回时，发现车后备箱有被撬痕迹。

“现金有8000元，还有一部电脑，总价值在1万多块钱。”阮先生说，临走前，车前后窗都已上锁，盗贼可能采取技术手段开启了后备箱锁具。

目前，阮先生已向辖区警方报案，接受询问调查。

幼儿园有爱心 捐衣物给需要的人

星报讯(刘冬梅 记者 祁琳) 日前，合肥林旭美晨雅阁幼儿园园长致电本报热线称，“为了培养孩子的爱心，最近我们幼儿园组织募集了大量冬季衣物，希望可以帮助有需要的人。”

据张园长介绍，近来看到天气渐冷，便萌生了组织园内师生捐助衣物助人的想法。上周四上午，全园教职工捐赠，下午三点，家长带着孩子过来捐赠。“有孩子家长是做服装生意的，带来了不少吊牌还没摘下的新衣服。所有没课的老师都过来帮忙整理，现在衣服已经全部分类完毕。”

张园长表示，他们对捐助对象没有什么要求，只要需要就可以联系园方，联系电话：13865941352。

房子墙壁渗水 物业一直没给解决

星报讯(记者 马冰璐) 昨日，合肥市民朱先生来电称，3年前，他拿到新房后，便开始着手装修，“可装修好两个月后，房屋墙壁出现渗水的问题。”

朱先生说，新房位于蜀山区一小区，3年前，他拿到新房后，因为急着入住，很快便找人装修。装修好没多久，一家人就搬进了新房，可谁知两个月后，“烦恼”便来了，“不知是什么原因，房屋墙壁开始渗水。”

随后，他多次找到物业，但问题一直未能解决。对此，小区物业表示，需要先确定房屋墙壁渗水的原因，之后再做进一步处理，并称，会联系朱先生协商解决此事。

叛逆女孩出走 家人猜测来合肥了

星报讯(刘冬梅 记者 祁琳) 昨日，宁国市民宣女士致电本报热线，“我表妹离家出走近一个礼拜了，很可能来到合肥，家人十分着急。”

据宣女士介绍，表妹小丹今年20周岁，前段时间交了男朋友，可家里人不赞成，于是11月26日她离家出走。“我表妹的男朋友是安徽泾县人，整天不学无术。经多方打听，我们认为表妹是被男友带到合肥来了。”

这几天，小丹的家人寝食难安，并已向公安机关报案。宣女士希望合肥市民也能帮忙寻找，如有知情者请及时联系本报新闻热线：0551-2620110。